

Уборка—дело сезонное и она не любит  
ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал  
в уборке—проиграл.

И. В. СТАЛИН

### Улучшить производство художественных фильмов!

Кино — самое важное, самое массовое из искусств. Оно является мощным орудием коммунистического воспитания трудящихся. Большинство партий. Советское правительство всегда проявляло и проявляет исключительную заботу о росте и развитии советского киноискусства, о том, чтобы оно было поистине народным, чтобы в нем раскрывалась вся наша жизнь во всем ее духовном богатстве, в неустанным стремлении нашего народа к новым и новым победам на пути к коммунизму.

В приветствии работникам советской кинематографии в день ее пятидесятилетия товарищ Сталин писал:  
«Ино в руках Советской власти представляется огромная, неограниченная сила. Обладая исключительными возможностями духовного воздействия на массы, кино помогает рабочему классу и его партии воспитывать трудящихся в духе социализма, организовывать массы на борьбу за социализм, поднимать их культуру и политическую сознательность».

Мудрые указания товарища Сталина являются программой развития советской кинематографии, самой главной, самой передовой в мире.

Неоценимую роль в развитии советского киноискусства сыграло историческое постановление ЦК ВКП(б) от 4 сентября 1946 года «О кинофильме «Большая жизнь». Партия резко осудила безответственное отношение руководителей кинематографии к порученному им делу, к созданию глубоко идейных и высокохудожественных фильмов.

«Дело в том, — говорится в постановлении, — что многие мастера кинематографии, постановщики, режиссеры, авторы сценариев легкомысленно и безответственно относятся к своим обязанностям, небрежностью работают над созданием кинофильмов. Главным недостатком их работы является то, что они не изучают дело, за которое берутся».

За тридцать с лишним лет своего существования грузинская художественная кинематография внесла немало ярких страниц в историю советского кино, внесла значительный вклад в общесоюзную сокровищницу произведений киноискусства. Но она не смогла зарекомендовать себя, не смогла продолжить и развить хорошие традиции.

Безудельно бесхозяйность, самоуспокоенность и беззаботность бывшего руководства ЦК ВКП(б) Грузии, безответственного отношения к порученному делу со стороны руководства Министерства кинематографии Грузинской ССР и Тбилисской киностудии в производстве художественных фильмов в Грузии за последние годы создали нестерпимое отставание.

Министерство кинематографии Грузинской ССР и многие творческие работники киностудии не сделали для себя необходимых выводов из исторических решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, не обеспечили перестройку своей работы на основе постановления ЦК ВКП(б) о кинофильме «Большая жизнь».

На состоявшемся недавно совещании творческих работников кино, проведенном совместно с писателями, композиторами и художниками, резкой критике подверглось бывшее руководство Министерства кинематографии Грузинской ССР, которое самоуверенно от руководства Тбилисской киностудией, целиком передоверив ей важнейший участок своей работы. Киностудия, со своей стороны, не справилась с возложенными на нее задачами, не занималась серьезно вопросами подготовки сценариев, в результате чего были выпущены на экраны такие слабые фильмы, как «Подвиг поэта», «Бето и Юта», «Весна в Сакене».

Не занимаясь вопросами роста творческих кадров, игнорируя критику и самокритику, беззаботно относясь к техническому оснащению некоего, руководству Министерства кинематографии и Тбилисской киностудии не обеспечено нормальную работу студии. Не отвечая требованиям, предъявляемым советскому киноискусству, Тбилисская киностудия потеряла свое творческое лицо и в настоящее время не имеет ни одного готового сценария для сдачи в производство.

Отсутствие высокохудожественных сценариев для создания ярких, полноценных фильмов на современные темы является одной из главных причин отставания грузинской советской кинематографии. Сценарийный отдел киностудии не укомплектован квалифицированными кадрами, плохо работает отдел по производству фильмов Министерства кинематографии, не налажена творческая связь между студией и Союзом советских писателей Грузии. Ведущие писатели слабо привлекались к созданию сценариев, причем некоторые из них не относились с должной ответственностью к своим договорным обязательствам. Президиум правления Союза советских писателей совершенно отстранил от работы по созданию сценариев. Часть писателей равнодушно относится к кинодраматургии, считая ее второстепенным жанром литературы.

Художественный совет при Министерстве кинематографии фактически бездействовал, а на проводимых заседаниях не обеспечивалась деловая, беспристрастная оценка и критика сценариев. Бывало, сценарии просматривались членами совета наспех, без серьезного изучения их идейного содержания и художественных достоинств.

Недостаточное внимание уделяется вопросам кинодраматургии республиканской печати. Газеты и журналы редко публикуют статьи и рецензии о кинофильмах, ограничиваясь лишь изложением их краткого содержания, не давая глубокого анализа достоинств и недостатков картин, порой неадекватно завышая их. Писателями Грузии совершенно не практикуется печатание литературных сценариев, монографий о мастерах кино.

Перед Министерством кинематографии Грузинской ССР, перед Тбилисской киностудией, перед всеми творческими работниками грузинской кинематографии стоит ответственная, государственной важности задача — в кратчайший срок изжить имеющееся нестерпимое отставание в производстве художественных фильмов. Необходимо перестроить всю работу министерства и киностудии так, чтобы все творческие силы грузинской кинематографии были направлены на неуклонное выполнение исторических постановлений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, чтобы уже в ближайшее время добиться коренного перелома в работе, обеспечить создание высококачественных, ярких и полноценных в художественном отношении фильмов, правдиво отображающих жизнь советского народа.

Советский зритель вырос, его культурные запросы и требования увеличились, говорится в постановлении ЦК ВКП(б), а партия и государство будут и в дальнейшем воспитывать в народе хорошие вкусы и высокую требовательность к произведениям искусства.

Грузинская кинематография ликвидирует свое отставание, перестанет быть в долгу у зрителя лишь при том условии, если во всех звеньях работы по производству художественных фильмов будет широко и смело развернута принципиальная критика и самокритика. Художественному совету при министерстве нужно категорически отказаться от рекомендаций на сдачу в производство слабых сценариев и на выпуск на экраны неполноценных в идейном и художественном отношении кинофильмов.

Министерству кинематографии необходимо по-настоящему заняться вопросами подготовки сценариев, привлекая к участию в этом деле великих писателей республики и укрепив сценарийный отдел киностудии квалифицированными редакторами. Союзу писателей, в свою очередь, следует принять все меры к тому, чтобы писатели и драматурги занялись бы созданием высококачественных сценариев на современные темы, чтобы коренным образом была бы улучшена работа кинокомиссии при Союзе писателей, чтобы на заседаниях президиума практиковалось систематическое обсуждение новых сценариев.

Внимание Министерства кинематографии должно привлечь также проблема творческих кадров. Следует увеличить контингент студентов на киноотделениях Тбилисского театрального института имени Руставели и создать им в киностудии необходимые условия для прохождения творческой практики. При комплектовании студий с емочных групп следует уделять особое внимание правильному сочетанию творческой работы представителей старшего, среднего и младшего поколений, по возможности работников кинематографии с молодыми даровитыми кадрами. В целях выявления творческого роста молодых кадров кинематографии целесообразным является также создание при Тбилисской киностудии киномастерских и организация выпуска кинофильмов.

Кино — любимое искусство советского народа. Советский зритель радуется успехам своей кинематографии и с чувством горечи воспринимает ее неудачи. Работники грузинской кинематографии должны приложить все свои усилия к скорейшему излечению истеричного долгие отставания в производстве художественных фильмов.

В своей речи на XXI Тбилисской городской партийной конференции товарищ А. И. Мгеладзе говорил: «Я уверен в том, что если ЦК ВКП(б) Грузии и правительство Грузинской ССР усилят руководство и помощь нашей интеллигенции, то она быстро ликвидирует недостатки в своей творческой работе и с честью выполнит поставленную перед ней партией и Советским государством важную, почетную задачу».

Руководствуясь указаниями партии, делегаты грузинского киноискусства безусловно выполнят свой благородный долг перед народом — выведут порученный им участок идеологической работы из творческого застоя, создадут произведения, достойные советского народа, служащие великому делу коммунизма.

### Навстречу Сталинскому Дню железнодорожника

#### За бесперебойную перевозку хлеба нового урожая

Железнодорожники Тбилисского отделения Закавказской железной дороги готовятся к Сталинскому Дню железнодорожника, борются за успешную перевозку хлеба нового урожая.

К местам погрузки бесперебойно продвигаются длиннооставные поезда. От пунктов погрузки железнодорожники стремятся быстрее доставить зерно на элеваторы Тбилиси и Навтлуги. Целый ряд паровозных бригад добивается, с помощью диспетчерского аппарата, продвижения составов, груженых зерном, со скоростью пассажирских поездов.

21 июля машинисты Г. Беридзе и О. Зурабшвили доставили в Навтлуги со скоростью, превышающей движение пассажирского поезда, тяжеловесный состав с зерном. На следующий день такого же успеха добились машинисты Е. Чачава и Н. Иманов.

Соревнование за быстрейшую доставку без потерь хлебных грузов продолжается. Диспетчер Тбилисского отделения дороги.

Г. АБРАМАШВИЛИ, диспетчер Тбилисского отделения дороги.

#### Передовики Сухумского отделения дороги

Железнодорожники Сухумского отделения Закавказской железной дороги готовятся достойно встретить Сталинский день железнодорожника.

Коллектив отделения выполнил полугодовой план погрузки вагонов на 105,2 процента. Перевыполнено задание по обороту вагонов.

Лучших производственных успехов в выполнении взятых обязательств добились стахановцы Сухумского и Очамчирского лето. Здесь, особенно успешно борются за выполнение тяжеловесных поездов, за перевозку грузов сверх плана, за экономию топлива. В итоге за полугодие получена сверхплановая прибыль в размере более одного миллиона рублей.

Передовиками соревнования являются машинисты Сухумского паровозного депо Д. Саралидзе, С. Гагуа, Г. Хачидзе, Л. Гелдизе, Г. Харебава и по Очамчирскому депо — Г. Болквадзе, А. Угулава и другие машинисты, перевыполняющие норму ежесуточного пробега локомотивов и экономии топлива. Все они содержат свои паровозы в образцовом состоянии.

Д. ШЕЛИЯ, инструктор полнотдела Сухумского отделения дороги.

### Выпуск слушателей двухгодичной партийной школы при ЦК КП(б) Грузии

28 июля в Тбилиси состоялось торжественное собрание, посвященное пятому выпуску слушателей двухгодичной партийной школы при ЦК ВКП(б) Грузии.

Собрание открыл заведующий учебной частью партийной школы доцент тов. Я. Лашавили.

Участники собрания с большим подъемом избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

С докладом об очередном выпуске слушателей партийной школы выступил директор школы кандидат философских наук тов. С. Ларуцашвили.

Двухгодичная партийная школа за годы своего существования подготовила большое число теоретически подготовленных партийных, советских, комсомольских работников.

### Памятник Лесе Украинке в Сураме

3 августа в Сураме состоится открытие памятника проживавшей и скончавшейся здесь в 1913 году выдающейся украинской писательнице Лесе Украинке, а также библиотеки имени писательницы и выставки, посвященной ее жизни и деятельности.

В библиотеке имени Леси Украинки имеется читальный зал и выногородничье, в котором собраны книги на грузинском, русском, украинском и других языках.

В двух больших комнатах устроена выставка, отображающая разные периоды жизни и деятельности писательницы. Среди экспонатов — картины, исполненные грузинскими художниками, макет дома в Сураме, где скончалась Леся Украинка.

Бронзовый памятник писательнице исполнен заслуженным деятелем искусств Тамарой Абаскиа. Постамент сделан по проекту архитектора Л. Мехишвили.

Для проведения торжества, связанного с открытием памятника, на котором будут присутствовать делегаты из братских республик, выделена комиссия в составе Г. Дедаришвили, Г. Джавахишвили, И. Донидзе, Т. Донджашвили, В. Хатяшвили (председатель комиссии), В. Чавурали, С. Чилава, А. Чрдишели.

В этом году партийную школу окончили 141 человек. Большая группа слушателей окончила учебку с отличной оценкой.

Выпускников приветствовали — от слушателей партийной школы тов. Н. Николойшвили, профессорско-преподавательского состава доцент тов. Н. Махарадзе. На собрании выступили также выпускники школы — отличники учебки тт. А. Исакадзе, С. Могоян, Ш. Шавлашвили.

На торжественном собрании выступил секретарь ЦК ВКП(б) Грузии тов. В. Мгеладзе и зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов ЦК ВКП(б) Грузии тов. В. Балавадзе (ГрузТАГ).

На собрании присутствовали секретарь ЦК ВКП(б) Грузии тов. А. Мгеладзе и зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов ЦК ВКП(б) Грузии тов. В. Балавадзе (ГрузТАГ).

### Мастера комбайновой уборки



Комбайнер Русской МТС Иосиф ТИТВИНИДЗЕ. Рис. худ. С. Майсашвили. (Очерк писательницы Тины Донквашвили о Иосифе Титвинидзе см. на 3-й стр.)

### На полях республики

Б 25 июля, по данным Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР, в республике убраны хлеба на площади 141.245 гектаров, из них комбайнами — 97.392 гектара.

Большую Тбилисской области убрали хлеба с 133.784 гектаров, в том числе комбайнами — 95.226 гектаров.

Подходит к концу жатва в колхозах Лагодзского района, где убрано 95,1 процента посевной площади. В Гардабанском районе убрано 81,6 процента колосовых, в Гурджаанском — 75,6 процента, в Кварельском — 73,6 процента. Более половины хлебов убрали Телавский, Цителцарский, Сигвахский районы.

Одновременно с жатвой колосовых и сдачей хлеба государству колхозы республики продолжают уборку естественных трав. В Тбилисской области травы сжаты на площади 91.146 гектаров. План сенокосшения выполнен на 67,2 процента. Районы Юго-Осетии убрали травы с 13.433 гектаров, что составляет 74,6 процента плана.

Табаководческие колхозы к 25 июля наломали и наизжали 9.409.915 шпурометров табака (артели Абхазии — 5.413.100 шпурометров, Тбилисской области — 3.607.062 шпурометра).

## Сегодня на Волго-Доне

### В Калаче поднят флаг навигации

КАЛАЧ-НА-ДОНУ, 27 июля. (ТАСС). Трудящиеся Калача-на-Дону отмечают исторический день — открытие Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. В празднично украшенном порту состоялся многолюдный митинг.

В 13 часов по московскому времени в Калачевском порту был поднят флаг навигации.

### Митинг в Ростове-на-Дону

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 27 июля. (ТАСС). Трудящиеся Ростова-на-Дону торжественно отметили день открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. В честь этого исторического события в городе состоялся многолюдный митинг.

В 13 часов 30 минут от набережной ростовского речного вокзала отшарптовывается украшенный флагами расцветивания парадный «Радищев». Он берет курс на Москву.

### Большая навигация

КАЛАЧ-НА-ДОНУ, 28 июля. (ТАСС). Сегодня утром в Калачевский порт прибыл теплоход «Иосиф Сталин». Экипаж флагами и гостей, прибывших на нем, радушно встречали строители Волго-Дона, колхозники близлежащих хуторов. Суду в порту продолжительными гудками приветствовали корабль, завершивший здесь свой знаменательный рейс.

В порт вошли также волжские пассажирские теплоходы «Сталинская Конституция», совершающий свой первый рейс на пассажирской линии Москва—Ростов, «Марксизм», начавший регулярное сообщение между Сталинградом и Ростовом. Прибыл также теплоход «Некрасов», вышедший вчера из Цимлянского порта.

На пассажирской пристани праздничное оживление. Люди с восхищением рассматривают белые нарядные суда, в путешествие по каналу и Цимлянскому морю сегодня отсюда отправляются группы экскурсантов.



Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. На снимке: вид на 15-й шлюз со стороны Дона. Фото Л. Портера (Фотохроника ТАСС).

### Строители в гостях у земляков

БАРАНОВИЧИ, 29 июля. (ТАСС). Группа инженеро-строителей Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, приехавшая в отпуск в родной город Слюдян, выступает перед земляками с докладом о первом этапе строительства.

С большим интересом прослушали рабочие лесозавода рассказ прораба шлюза № 10 тов. Кузашвили о грандиозной работе, выполненной строителями канала.

О самоотверженном труде советских людей по сооружению канала, о технике, которой Родина щедро обеспечила строителей, рассказали в своих выступлениях старший прораб Варваровского гидротехнического завода В. Ф. Ефимов и инженер-гидротехник насосной станции Н. М. Ананьева.

### Шлюпочные походы

КАЛАЧ-НА-ДОНУ, 28 июля. (ТАСС). От истоков Дона до Ивань-озера до Калача совершила переход на шлюпочной группе студентов Сталинградского горного техникума Московской области. За 20 суток участники похода прошли 1.380 километров.

Сегодня в Калаче подошла шлюпка из Воронежа со спортсменами Воронежского завода радиодеталей. Расстояние от Воронежа до Калача-на-Дону, протяженностью более 900 километров они прошли за восемь суток. Спортсмены побывали на Цимлянском море, на всех шлюзах канала и в Сталинграде и на шлюпе возвратятся в Воронеж. На обратном пути в придонских селах и станциях они расскажут о том, что видели на Волго-Доне.

### Первый земснаряд отправлен в Тахиа-Таш

ЧАРДЖОУ, 28 июля. (ТАСС). В Тахиа-Таш отправлен первый земснаряд № 303, монтаж которого закончен досрочно. Земснаряд прибыл в Чарджоу с Волго-Дона, где работал на камыше Цимлянского плотины.

Перед отправлением состоялся митинг. Представители партийных, советских и общественных организаций города тепло приветствовали команду. Командир земснаряда тов. Красницкий заявил, что экипаж будет трудиться так же высокопроизводительно на стройке Главного Туркменского канала, как и на Волго-Доне.

### Издание трудов товарища И. В. Сталина в Румынии

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Издательство Румынской рабочей партии выпустило восьмой том трудов товарища И. В. Сталина на румынском языке. В 3-5 марта 1937 года «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников»; доклад И. В. Сталина «О проекте Конституции Союза ССР».

Массовым тиражом издан текст Конституции (Основного закона) СССР.



# Полностью использовать машины на уборке!

## Дневник уборочной

### По часовому графику

Работа по часовому графику — новый стахановский метод организации труда, мощное средство дальнейшего повышения производительности механизмов. Часовой график обеспечивает четкость и слаженность в работе, предполагает высокую дисциплину труда, предусматривает.

Опыт передовых комбайнеров И. Титвинидзе из Русской и М. Лазаряшвили из Алазанской МТС показывает, что при организации работ по часовому графику решающее значение имеют тщательная подготовка агрегата и поля, правильная организация обслуживания машины, постоянный контроль за ходом уборки и своевременное предупреждение неполадок в работе.

Чтобы полнее и лучше представить преимуществу организации работы по часовому графику, приведем в пример опыт мастера комбайновой уборки Михаила Лазаряшвили. Работая на полях колхоза имени Шахарадзе села Касо-Махашаи, Ситпакского района, М. Лазаряшвили до 22 июля убрали комбайном «Сталинец-6» 410 гектаров.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу агрегата в течение всего уборочного периода, тов. Лазаряшвили хорошо отремонтировал комбайн, а теперь внимательно следит за его техническим состоянием. Комбайн маневрирует поступательными скачками в зависимости от условий работы агрегата. Водитель добивается полного использования пропускной способности молотилки.

Участок, подлежащий уборке, заранее разбивают на прямоугольные загоны, длина которых в 5—6 раз превышает ширину. Колхозники проводят обкосы и прокосы шириной в 4—5 метров, обкашивая сны загоны по дуге примерно в 60—70 углов. Все это в основном проводится полеводческой бригадой по указанию комбайнера.

В расчет дневного задания по графику включается ширина захвата агрегата, урожайность гектара, размеры загонов, скорость движения, число кругов прохода, время, положенное на один круг. При этом учитывается последующее уменьшение загонов.

Для четкого выполнения графика большое значение имеет обслуживание агрегата. С этой целью организована бесперебойная работа транспорта, за агрегатом закреплены автомашинисты «ГАЗ-51» и обслуживающий персонал — 5 колхозников. Агрегат имеет необходимые запасные части и инструменты, что позволяет быстро устранять технические неисправности.

Трудясь по часовому графику, Лазаряшвили уплотняет рабочее время. После каждого круга он знает, сколько им убрано. Это помогает контролировать выполнение графика. В каждом случае отставания комбайнер принимает срочные меры, чтобы наверстать упущенное в течение дня.

Слаженность в работе, хорошее взаимодействие между коллективом уборочного агрегата и полеводческой бригадой дают возможность четко выполнять часовой график. Поэтому, несмотря на трудные условия уборки нынешнего года, агрегат ежедневно убирает 16—18 гектаров.

**С. ВАЧЕИШВИЛИ,**  
инженер-механик.

### Передовки соревнования

**ЦИТЕЛИ-ЦАРО.** Механизаторы Белской МТС широко развернули социальстическое соревнование за быструю уборку урожая колосовых. Впереди соревнующихся идет комбайнер В. Цацели. Оснастив свою машину целым рядом приспособлений, он обеспечил ее бесперебойную работу, предотвратил потери зерна. Работая строго по часовому графику, несмотря на неблагоприятные условия жатвы, он убирает в день по 24—26 гектаров хлеба, намолочивая в среднем с гектара по 16—17 центнеров зерна.

От него не отстают комбайнер П. Ковалдзи с четкой выполняющий задание на себя обязательство — убирать комбайном «Сталинец-6» 400 гектаров хлебов.

## ПЕРЕКЛИЧКА МЕХАНИЗАТОРОВ



**ГОРИ.** (Наш корр.). Механизаторы и специалисты сельского хозяйства района с большим интересом изучают опыт комбайнера соседней Русской МТС Иосифа Титвинидзе, добившегося большого успеха на уборке урожая.

Между комбайнерами и колхозниками развернулось социальстическое соревнование за лучшее использование мощностей комбайнов, перевыполнение норм выработки, уборку без потерь.

Среди механизаторов района заслуженной славой пользуется комбайнер Касо-Ахалсепельской МТС Вахтанг Мандзулашвили. С 19 лет он работает на станции, в течение последних 10 лет — комбайнером. В 1949—1950 годах план уборки урожая он перевыполнил на 70 процентов; в прошлом году скошил 452 гектара пшеницы при плане 220. В. Мандзулашвили награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В этом году комбайном «Сталинец-6» В. Мандзулашвили обязался убирать урожай на площади в 520 гектаров вместо 280 гектаров по плану. Комбайнер держит свое слово. Приступив к уборке урожая 16 июля, он обеспечил необходимые запасные части и инструменты, что позволяет быстро устранять технические неисправности.

Трудясь по часовому графику, Лазаряшвили уплотняет рабочее время. После каждого круга он знает, сколько им убрано. Это помогает контролировать выполнение графика. В каждом случае отставания комбайнер принимает срочные меры, чтобы наверстать упущенное в течение дня.

Слаженность в работе, хорошее взаимодействие между коллективом уборочного агрегата и полеводческой бригадой дают возможность четко выполнять часовой график. Поэтому, несмотря на трудные условия уборки нынешнего года, агрегат ежедневно убирает 16—18 гектаров.

**С. ВАЧЕИШВИЛИ,**  
инженер-механик.

## Низкая производительность механизмов

От нашего корреспондента

На колхозных полях Гардабанского района жатва поднимает в концы. Большая часть хлеба убрана машинами. Многие комбайнеры Гардабанской МТС добились высокой производительности агрегатов. Водитель комбайна «Сталинец-6» тов. А. Мусаев ежедневно убирает 22—24 гектара. К 20 июля он уже скошил колосовые на площади 378 гектаров. В первые же дни уборки агрегат Мусаева завоевал переходящее Красное знамя машины-тракторной станции и до сих пор удерживает его.

От А. Мусаева не отстают и водители комбайна «Коммунар» тов. А. Насибов, который за 20 дней июля убрали 280 гектаров пшеницы, доорочко выполнив месячное задание. Значительных успехов достигли также комбайнеры гг. М. Бойко, П. Баян и другие.

Несмотря на достижения передовых механизаторов, темпы уборочных работ в колхозах района сравнительно низки. Есть комбайнеры, не выполняющие своих норм. Так, водитель самоходного комбайна «С-4» тов. П. Тарасенко за 21 день убрали только 95 гектаров. Почти такие же показатели и у комбайнера тов. Я. Исмаилов.

Недостаточно плохо работали комбайны Сардцхальской МТС, которые до 14 июля скошили хлеба в Гардабанском районе. Комбайнеры гг. И. Биглазе, В. Абелашвили и другие в день убрали по 2—4 гектара. Механизаторы не учли трудностей уборки на изрезанных каналах полей Гардабанского района.

Но низкая производительность комбайнов не может быть объяснена одними лишь неблагоприятными местными условиями. Ведь на таких же полях водят свои машины комбайнеры, которые за день скашивают в несколько раз больше хлеба.

Низкие темпы машинной уборки урожая объясняются в основном тем, что некоторые комбайны плохо были отремонтированы и нередко останавливались из-за порчи отдельных частей.

Комбайнер молоточного совхоза тов. Г. Волковский 10 июля убрали в колхозе «Социализм» лишь 2 гектара потому, что вышедший из строя шестерня. В этот день по той же причине простоял комбайн Гардабанской МТС, работавший в колхозе имени Ворошилова. Водитель этой машины тов. А. Матросов за 14 дней убрали только 60 гектаров.

В некоторых агрегатах плохо борются с потерями, не подбирают колосья. Оборотки выходят из поле через несколько дней после косовины. Теряется зерно также на плохо устроенных токах колхоза имени Берия, «Социализм» и других. Не везде применяются для очистки зерна машины.

Уборочная страда — в разгаре. Гардабанским колхозникам и механизаторам надо каждый час, каждую минуту использовать рационально.

**К. МУМЛАДЗЕ.**

## В закрома государства

Каждый день на Цирскую базу Заготзерно прибывает колонны машин, груженных алазанской пшеницей. Обильный урожай нынешнего года. Приемщики заготзерновой базы отмечают высокое качество зерна — более 80 процентов принимается на первой и второй группам.

Вот к воротам, отрывающим везд на товарный двор базы, подходит новая партия машин. Четырехколесные «КАЗ» тягелю осени на ресорах — в кузовах мешки с зерном. Это пшеница Эдвардского совхоза.

Лабораторный анализ показывает отличное качество зерна. Сдатчик совхоза А. Чугулашвили получает разрешение на отправить свои машины к складу № 6. Здесь разгружается только высококачественное зерно, которое без дополнительной очистки, сразу же может быть отправлено по железной дороге на аэлеватор.

Высокоурожайную пшеницу дают совхоз имени Махарадзе селения Касо-Махашаи, Ситпакского района, колхоз имени Буденного селения Буденовского, Лагодехского района и многие другие. Подновское, оцененное зерно заполняет складские помещения.

Работники заготзерновой базы заблаговременно подготовили свое хозяйство к страшной поре. Отремонтировали пох съедной пшеницы в складах, заменили на нем негодные шпалы, привели в готовность зерноочистительные машины, зерносеющее хозяйство. Однако нынешний урожай требует от заготовителей особых усилий. На Цир-

**В. ЛАЗАРЕВ.**

## В Лагодехи завершается жатва

Урожай убран простыми машинками и вручную.

В восточных и северных частях Лагодехского района жатва завершается. В восточных частях Лагодехского района жатва завершается. В восточных частях Лагодехского района жатва завершается.

Одновременно с уборкой пшеницы колхозники сдают хлеб государству. На Цирский и Телавский заготовительные пункты автомашины ежедневно доставляют десятки тонн зерна нового урожая. Лагодехские хлеборобы решили к 5 августа полностью расчиститься с государством по хлебопоставкам.

В нынешнем году из-за сильного полегания пшеницы значительная часть урожая убрана простыми машинками и вручную.

Особенности нынешней уборки требуют большого внимания к подборанию, сбору колосовых. Сколько хлеба можно собрать при этом полностью показывает труд подрастающего поколения колхозников. 45—50 подростков, работая под руководством педагога П. Цикаришвили, с начала жатвы собрали на участке первой полеводческой бригады 14,5 тонн колосовых.

**В. ЛАЗАРЕВ.**

## Началась жатва в Хашури

ХАНУРИ. Высокий урожай хлебов озреп на полях района. Организовано ведут уборку в колхозе имени Ленина села Набахтеви, в колхозе имени Берия, села Гвордисубани и других. Здесь уже закончили косовину и начали уборку пшеницы. Одновременно ведется обмолот.

Зерно первого обмолота колхозы сдают государству. Колхозы имени Шверника села Касо-Осаури и имени Маленкова села Гоми первыми в районе отправляют на заготовительный пункт автомашины с зерном нового урожая.

**К. МУМЛАДЗЕ.**

## На стахановской вахте

**БАРЕЛИ.** (По телефону). Мерно поочередно в густых хлебах, плывет комбайн «Сталинец-6». У штурвала комбайнер Русской машины — тракторной станции М. Джавахишвили, 20 гектаров в день

такова его дневная выработка на уборке урожая. Следуя примеру Иосифа Титвинидзе, он 26 и 27 июля, в честь открытия Волго-Дона, убрали в колхозе имени Лазаряшвили села Давидовичи 50 гектаров пшеницы.

На снимках: комбайнеры В. Мандзулашвили (слева) и Э. Макашвили. Фото В. Тархова.



На току колхоза имени Берия селения Мухрани установлена мощная зерноочистительная машина «ВИМ», ускоряющая очистку поступающего с полей хлеба и отправку его на заготовительный пункт. На снимке: колхозный ток Мухранской сельхозартели имени Берия. Фото В. Тархова.

# Флаг над комбайном

В эту пору золотого лета неизменно звенит радостная, многоголосая симфония в грузинских степях. Сейчас на полях убирается хлеба, а вслед за комбайнами идут тракторы — механизаторы пахут землю под урожай будущего года. Так сегодня советские люди заботятся о завтрашнем дне. И пахут не только вновь обработавшиеся земли, но и подпахивается целина. Это — новые гектары под хлеб. Сметая и поднимая под себя непроходимые заросли колючих кустарников, двигаются гусеничные машины. Они тащат за собой корчевальные плуги. Грохот стенов, гул моторов, ляг металла и громады-лемехи вырываются загрохоту в вечном покое земли, выдыбливают попутерные пласты черного и жирного чернозема.

А на огромных массивах тучных нив идет уборка хлеба. Урожай нынче обильный. На полях стаханов, на колхозном току не смолкает гул на дном, ил ночью. Чуть подохнет роса, и «степные корабли» выскочат в плавание по полям.

Неумолимо-хлостливые, озорные ребята, звонко подпевая комбайнам, овернуты задом к себе в сборе колосовых. Из бункеров, как расплавленное золото, с мягким шелестом летит пшеница. В наступ, вступ гор на колхозном току. Саулячиные девчата, подблесывая глазами, не уступая друг другу первенства в скорости, в вольном ритме движений пропевают пшеницу.

Снигают молотилки, обмолачивая хлеба, убравшие вручную или простыми машинками. Здоровые, сильные молотилки с неутомимым задором подпевают на вилы снопы, легко перебрасывают их в железные чрева молотилок...

— Раз-два, взяли! — в мушкетерские руны мужички, как перышко пере-

хватывают с весом туго набитые мешки, бережно укладывая их на грузовики. Тарахтит триеры, сортируя зерно. Летят кричалки, прохладная струйка из водоносных бочек. Умылся в обеду, люди весело брызгаются водой, перебрасываются острим словом; то тут, то там раздается дружный смех.

Вальная пыль на большаке, мчитса к загонитую колонна машин, груженных пшеницей. А по узким, вратчайшим дорогам летят пресни ароматных, воздушных пыльные бестарки в колхозные амбары. Звенят и поют раздольные степи и поля Грузии.

В общую трудовую несню выливается голос комбайнера Иосифа Семеновича Титвинидзе. Он убирает хлеб на полях русского колхоза имени Берия Карельского района. Сегодня его агрегат работает на участке, расположенном высоко на обширном холме. Недавно — полное впечатление, что корабль подхвачен гигантской волной, и на самом ее гребне полонится развороченное ветром переходящее красное знамя.

Скверным на широкой груди рупор, под апломбом стоит командир уборочного агрегата Иосиф Титвинидзе и, тихо напевая, смотрит вперед. С высоты холма далеко видна овчаченная страдная порода земли. Долго смотрит комбайнер, напевая. Это бесхитростная солдатская песня — воспоминания о вояжном походе за Отечеством, об отшумевших севастопольских боях.

...За мирными полями мерещится ему Севастопольская страда. Нарастает гул самоходного, грохочет артиллерийская канонада. Танковые соединения Советской Армии идут в провоз наступления. Водитель танка Иосиф Титвинидзе, снхившись с рупором, до боли нагретая аэрике, ведет танк в бой...

Оглядывая вражья стла, стпхает бой и водитель танка переоблачивается на комбайн. ...Иосиф Титвинидзе продолжает вспоминать: «Товарищи боевые, где вы сейчас? Водите ли комбайны по необозримым полям Кубани и Дона или бьете огромный канал в Туркмении? Может быть, вам Родину вручили шагающий экскаватор? И не о вас ли идет слава, как о лучших стелдарах и станкостроителях? Да, наверху сидит бон за Отчизну, нас родит подпер под возвращем к миру. Будем трудиться так и побольше в ладе, как победители советские люди в боях».

Эти слова сложены в песне, которую тихо напевает про себя Иосиф Семенович, боря штурвал у штурвального, мягко и плавно вырывает разворот комбайна.

Всю свою сознательную жизнь сваял Титвинидзе с машинами. Вот уже двадцать лет он водит комбайн, и теперь понятно, что как бы спросил с ним. Стоя на вершине площадки машины, он всем телом, физически ощущает каждый овал, каждое выдрогивание машины. Близко собственного сердца сливается с тончайшей вибрацией каждой детали. Комбайн для него — огромное живое существо, сложной организм, который требует к себе внимания и любви.

Титвинидзе одухотворяет свой машин. Приземистый, широкостерный, он, твердо ступает по земле, и для объяснения своей любви к машине у него мыслы прочные, обильные, как земля, по которой он ступает. Он выражает их просто, скупо, не подбирая слов. Он умеет сказать, если ему сказать, что в его отношении к машине есть огромная, чуждая поэзия. Он любит машину не только потому, что она является средством выживания.

Наша беседа затянулась, Иосиф Семенович из вежливости не может оборвать мою

расспроса, а до этого ли ему сейчас? Я чувствую угрызения совести, но вместе с тем не хочется уходить. Мне так много хочется знать о нем, и там, на вершине площадки комбайна так хорошо, такое ясно ясное волнение охватывает, когда, динга штурвалом, под рукой чувствуются биние пульса огромной, стальной машины. Неожиданно комбайн пришлось остановить. К току подъехал триерчик. Какой-то молодой человек спрашивает Титвинидзе: «Смушенный, переминаясь с ноги на ногу, пришедший сообщает, что у комбайна, работавшего на соседнем участке, повредился транспортер, комбайн простоянет и теперь надежда только на него, на Титвинидзе. — А чем я могу помочь? Не сюда, а в МТС надо было ехать. — Как мне показалось, равнодушно сказал Титвинидзе, выслушав «спросителя». — Далеко, да неизвестно, есть ли там транспортер? Иосиф, — вылезла пришедший. — На тебя вся надежда, будь другом!... — Будь другом! — строго оборвал его Титвинидзе. — Тебе советовали захватить запасной, надо было слушать, а не надеяться на других. — Он круто повернулся и направился в своему комбайну. — Стало как-то половко. Неожиданный «спроситель» стоял с поникшей головой, Чувствовалось, что он ругал себя. Он стал похож на провинившегося школьника. — 9-й, чего строишь? Не в гости пришел, любезный! — догнел в это время издала земле Титвинидзе, и невольное внозачно развелась. Парень двинулся к комбайну, туда же поспешили колхозники, обслуживающие агрегат. Титвинидзе включил мотор комбайна, внимательно осмотрел вращающийся транспортер. Он был почти новый, белый, аккуратный. Выключил мотор, он обратился к штурвальному и триеристу: — Далим стоп или? — не то сказал,

**Тина ДОНЖАШВИЛИ,**  
Карели.  
(Наш спец. корр.)

События в Корее

Обращение главного командования Народной Армии

ПХЕНЬЯН, 28 июля. (ТАСС). Главное командование Народной Армии Кореи...

Зверства американских людоедов

КАРАЧИ, 27 июля. (ТАСС). Газета «Имроз» опубликовала сообщение своего корреспондента из Токио...

К подтверждению генералом Ван Флитом факта ведения американцами бактериологической войны в Корее

ВЕНА, 27 июля. (ТАСС). Газета «Эстеррейх» опубликовала сообщение своего корреспондента из Токио...

Газета «Женьминьжао» о маневрах американского флота в Формозском проливе

ПЕКИН, 28 июля. (ТАСС). Агентство «Синьхуа» передает: Сегодня газета «Женьминьжао» пишет, что маневры американского военно-морского флота и авиации в Формозском проливе являются частью авантюристической политики «военного нажима»...

Правительство США, явно затевая переговоры о перемирии в Корее, пишет далее газета, приказало своим военно-морским и военно-воздушным силам осуществлять прямые провокации против Китая.

События в Египте

БЕИРУТ, 26 июля. (ТАСС). Как сообщало дамасское радио, фельдмаршал Нагиб создал в Египте регентский совет в составе 4-х человек...

БЕИРУТ, 28 июля. (ТАСС). Как сообщают египетская печать и радио, египетское правительство провозгласило Ахмеда Фуада II (семимесячного сына бывшего короля Фарука) «королем Египта и Судана».

БЕИРУТ, 28 июля. (ТАСС). Как передает радио Дамаска, вчера в Египет из-за границы прибыл председатель партии Вафд Нахас-паша.

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Как передает кирикий корреспондент агентства Рейтер, сегодня утром сразу же по возвращении из Европы лидер партии Вафд Нахас-паша направился в штаб главнокомандующего вооруженными силами Египта генерала Нагиба.

Американская печать о перевороте в Египте

НЬЮ-ЙОРК, 28 июля. (ТАСС). Американская печать не скрывает своего удовлетворения государственным переворотом, совершенным в Египте.

Отклики английской печати

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» в редакционной статье, посвященной событиям в Египте, пишет, что «Нагиб по-настоящему тесно связан с американским посольством».

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» в редакционной статье, посвященной событиям в Египте, пишет, что «Нагиб по-настоящему тесно связан с американским посольством».

Арест борца за мир в Коста-Рико

НЬЮ-ЙОРК, 27 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, полиция Коста-Рико арестовала Эдуардо Мора Вальера...

Судебный произвол во Франции

Следственная палата отказала Жаку Дюкло в возвращении записной книжки

ПАРИЖ, 28 июля. (ТАСС). Газета сообщает о том, что 25 июля следственная палата парижского апелляционного суда отказала Жаку Дюкло в возвращении записной книжки...

Международная конференция Красного креста

ТОРОНТО, 27 июля. (Спец. корр. ТАСС). Вчера начала работу Международная конференция Красного креста с участием представителей правительств.

ТОРОНТО, 27 июля. (Спец. корр. ТАСС). 25 июля на конференции Лиги Общества Красного креста заседал совет правительств Лиги — основной ее орган...

По вопросу о репатриации советских детей на заседании выступила член делегации Красного креста Советского Союза Сперанская. Она указала, что советская делегация неоднократно обращалась к международной и национальным организациям Красного креста по вопросу о репатриации советских детей...

Положение в Иране

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» на вчерашнем месте помещает сообщение о том, что премьер-министр Ирана Мосаддык выслал брата и сестру шаха.

БЕРЛИН, 26 июля. (ТАСС). Радио Баден-Валена передает, что вчера «была значительно усилена военная охрана дворца шаха Ирана».

В авторитетных кругах Ирана указывают, что отречение короля Фарука может ослабить положение иранского шаха.

Сообщение об отречении короля Фарука было воспринято в столице Ирана, как взрыв бомбы.

АРЕСТЫ СОЛДАТ В БЕЛЬГИИ. Брюссель, 28 июля. (ТАСС). Более 10 тыс. бельгийских солдат, прошедших срок военной службы, требуют, чтобы их отпустили по домам.

ПРОТЕСТЫ В ЧИЛИ ПРОТИВ ВОЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ С США. МОНТЕВИДЕО, 28 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Демокрасия», в Сантьяго состоялся демонстрация протеста против военного соглашения с США.

НАСОНДЕНИЕ В ТУРЦИИ. СТАМБУЛ, 27 июля. (ТАСС). Как сообщает Анатолийское агентство, 23 и 24 июля в Центральной Анатолии прошли сильные дожди, в результате которых река Кызыл-Ирмак разлилась и затопила 7 деревень.

ПРОТЕСТЫ В ЧИЛИ ПРОТИВ ВОЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ С США. МОНТЕВИДЕО, 28 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Демокрасия», в Сантьяго состоялся демонстрация протеста против военного соглашения с США.

НАСОНДЕНИЕ В ТУРЦИИ. СТАМБУЛ, 27 июля. (ТАСС). Как сообщает Анатолийское агентство, 23 и 24 июля в Центральной Анатолии прошли сильные дожди, в результате которых река Кызыл-Ирмак разлилась и затопила 7 деревень.

В то время, когда выдвинутые против него обвинения признаны необоснованными, подтверждает намерение правительства сделать все для того, чтобы поддержать свой так называемый «заговор».

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). Вчера на центральном стадионе гор Хельсинки закончились олимпийские соревнования по легкой атлетике.

Команда советских спринтеров, вышедшая вчера в финал эстафеты 4x100 метров, вновь показала высокое спортивное мастерство и заняла второе место с результатом 40,3 сек.

Вчера состоялся соревнования по штанге для тяжелоатлетов среднего веса. По общей сумме классического троеборья первое место и золотую медаль завоевал советский спортсмен Ломакин—417,5 килограмма.

По вопросу о приеме в члены Лиги Общества Красного креста Западной Германии выступил глава советской делегации Славин, который указал, что прием указанного Красного креста нарушает одно из основных правил, согласно которому национальное общество Красного креста должно включать в сферу своей деятельности всю страну, что не имеет места в случае с Западной Германией.

Агрессивный Северо-атлантический пакт в действии

ПАРИЖ, 28 июля. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства Франс Пресс, вчера американский генерал Яймен был назначен командующим наземными силами агрессивного Северо-атлантического союза на юго-востоке Европы.

ОТОВСКОДУ. Газета «Эль дия» сообщает, что по данным государственного статистического управления чилийского министерства внутренних дел, в 1940 г. в Чили насчитывалось 5.023.139 человек, а в 1952 г. — 5.885.083 человека.

На международных олимпийских играх



Ш. Чехладзе. Л. Санадзе.

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). Вчера на центральном стадионе гор Хельсинки закончились олимпийские соревнования по легкой атлетике.

Команда советских спринтеров, вышедшая вчера в финал эстафеты 4x100 метров, вновь показала высокое спортивное мастерство и заняла второе место с результатом 40,3 сек.

Вчера состоялся соревнования по штанге для тяжелоатлетов среднего веса. По общей сумме классического троеборья первое место и золотую медаль завоевал советский спортсмен Ломакин—417,5 килограмма.

Крупного успеха добился сегодня советский стрелок Богданов. Он завоевал золотую медаль в стрельковых соревнованиях. Его результат—1.123 очка.

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). Заключился первый круг олимпийских соревнований по баскетболу.

Вчера состоялся жеребьевка, которая определяла дальнейший порядок соревнований. В первой группе играют сборные Аргентины, Уругвая, Франции и Болгарии.

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). Вчера поздно вечером закончились соревнования по полнотию тяжестей для тяжелоатлетов полутяжелого веса.

На первое место вышел спортсмен Шеманский (США). Его результат в сумме классического троеборья—445 кг.

Заслуженный мастер спорта Григорий Новак завоевал второе место и серебряную медаль с общим результатом в 410 кг.

Тбилиси

Состоится выпуск студентов заочного отделения Тбилисского государственного педагогического института имени Пушкина.

Две концертные бригады выданы Грузинской Государственной филармонией для обслуживания детских санаториев, домов отдыха и пионерских лагерей.

Закрылся сезон в театре санитарной культуры. В минувшем сезоне театр показал 294 спектакля, на которых присутствовало около 90.000 зрителей.

Лекция С. К. Шавердзия «Красные знаменья американско-английских империалистов в Грузии и в Закавказье в 1918—1920 годах» состоится 30 июля, в 9 часов вечера, в профкабинете Совпрофа Грузии.

700.000 рублей отпущено в текущем году на ремонт помещений учебных заведений трудовых резервов.

Детская оздоровительная площадка открыта при Деме культуры профсоюзных работников государственной торговли и общественного питания.

10 доков и шлюпок доставлено из Батуми на озеро Лиси.

Большую группу шоферов подготовила в этом году Центральная автошкола Министерства автомобильного транспорта Грузинской ССР.

Арбузы появились в продаже на колхозных рынках.

В Ростове, для участия во Всесоюзных юношеских соревнованиях по волейболу, выехали сборные команды спортсменов Грузии.

Сегодня в газете «Коммунисти»

Первая страница: Передача статьи — За досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

По Советской Грузии. Выпуск слушателей партийной школы. В странах народной демократии.

Вторая страница: Вдохновляющий пример советского народа (передача статьи «Правды» — 29 июля).

На партийные темы — Г. Гогобердзе. — Первые шаги работы по новому. Новая техника на Кутаисском машиностроительном заводе.

Обзор печати: «Тварчелис Магарола» в борьбе за увеличение добычи угля.

Третья страница: Под общим заголовком «Поддерживать инициативу новаторов в деле овладения техникой, распространять их опыт» А. Кокхашвили. — Под знаменем социалистического соревнования. Сообщение по вопросам внедрения в сельское хозяйство новой техники.

Заявление политического комитета компартии Великобритании. На международных олимпийских играх. Иностранная информация.

Четвертая страница: Г. Меладзе. — Кандидат миллионеров. Иностранная информация. Кадры грузинских специалистов — братья республикам.

Заместитель редактора Ф. К. ТИХОНОВ.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ ЛЕТНИЙ ТЕАТР И САД. ВЕЧЕРА МАСТЕРОВ ЛЬВОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭСТРАДЫ. 2 августа, 3 августа, 4 августа.

СТАДИОН «ДИНАМО». ФУТБОЛ. 30 июля на стадионе «Динамо» им. Л. П. Берия состоится состязание по футболу. ТРЕБУЮТСЯ: начальник планового отдела, старший бухгалтер, машинистка.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 3-18-04, отв. секретарь — 3-17-06, секретариат — 3-11-22; ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-14-82, строительства — 3-17-44, промышленности и транспорта — 3-22-52, сельского хозяйства — 3-19-49, внутренней информации — 3-17-03, исзем — 3-12-83, корреспондентской сети — 3-16-27, культуры и быта — 3-63-28, иностранной информации — 3-17-44. Издательство — 3-22-63, Прием объявлений — 3-18-02. Бухгалтерия — 3-64-42, Директор типографии — 3-18-70, Техвещная часть — 3-11-28.

Типография «Зара Востока» им. А. Ф. Мясникова. Управления по делам полиграфической промышленности, издательства и книжной торговли при Совете Министров Грузинской ССР.